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科目名称：冶金传输原理（(A卷□B卷）科目代码：813

考试时间：3 小时   满分 150  分

可使用的常用工具：□无  (计算器  (直尺  □圆规（请在使用工具前打√）

	注意：所有答题内容必须写在答题纸上，写在试题或草稿纸上的一律无效；考完后试题随答题纸交回。

一、选择题(共10小题，每小题3分，共30分)

(3分)下列流体哪个属于牛顿流体     。
A、汽油；   B、纸浆；    C、血液；   D、沥青
(3分)某点的真空度为65000 Pa，当地大气压为0.1MPa，该点的绝对压强为     。
A、65000Pa；   B、55000Pa；   C、35000Pa；    D、165000Pa

(3分)有一变直径管流，小管直径d1，大管直径d2=2d1，则两断面雷诺数的关系是     。
A、
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(3分)水的动力粘度随温度的升高     。
A. 增大；B. 减小；C. 不变；D. 不定
(3分)自由射流，沿流动进程总动量     。
A. 增大   B.不变    C.减小    D.视具体情况而定
(3分)下列方法中，不能减小辐射传热损失的措施是     。
A、采用高黑度的材料；     B、降低温差；
C、减小面积；             D、在表面间增设隔热屏
(3分)对于A、B两个单层圆筒壁，若圆筒壁A内外直径比为2，圆筒壁B内外直径比为6，其它条件相同，则A的导热量是B的     倍。
A、1/3；    B、3；    C、2.585；    D、1.098

(3分)圆筒壁稳态导热时，沿半径方向低温处的热流量     高温处的热流量。
A、大于；   B、等于；    C、小于；    D、无关系
(3分)在两块黑度相同的无限大平行平板中插入4块黑度与之子相同的隔热板时，热阻是原来的     倍。
A、4；    B、1/4；   C、5；    D、1/5

(3分)材料的导热系数是温度的函数，一般来说，气体的导热系数随温度的增加而     。
A、增大；    B、减小；    C、不变；    D、无关
二、判断题(对的在括号内打√、错的打×，共10小题，每小题3分，共30分)

(3分)空气是理想流体，没有粘性。（    ）
(3分)定常流动中，迹线与流线重合。（    ） 

(3分)水击现象中流体必须作为可压缩性流体处理。（    ）
(3分)边界层内粘性力比惯性力重要得多。（    ）
(3分)气体超音速射流产生过程中，气体流股截面积先收缩后膨胀，压强不断降低，流量不断增加。（    ）
(3分)绝热表面的温度是恒定的。（    ）
(3分)层流对流传热量小于湍流时的对流传热量。（    ）
(3分)热附面层厚度与速度附面层厚度的相对大小取决于流体的物理性质。（    ）
(3分)吸收率是材料的一种固有的物理性质。（    ）
(3分)对于自然对流传热，由于特征速度不易确定，故只能用雷诺数来判断其流态。（    ）
三、简答题(共5小题，共30分)
(5分)什么是欧拉描述法。
(5分)简述总流伯努利方程成立条件。
(5分)写出直角坐标系三维流动N-S方程。
(5分)试述管内流动传热特点。
(10分)如图所示的两种水平夹层(a)及(b)，夹层中充满静止的液体．试问：
(1) 它们各自的冷、热表面间热量交换的方式有那些? 那种方式的传热量大？为什么？

[image: image31](2) 采用哪种夹层方式测量流体的导热系数才能使得误差较小? 为什么？

四、计算题(共4小题，共60分)
1、（10分）为了测量石油管道的流量，安装文丘里流量计，管道直径
[image: image5.wmf]1

d

=200mm，流量计喉管直径
[image: image6.wmf]2

d

=100mm，石油密度ρ=850kg/m3，流量计流量系数μ=0.95。现测得水银压差计读数hp=150mm，问此时管中流量Q是多少？
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2、（20分）两条长度相同，断面积相同的风管，它们的断面形状不同，一为圆形，一为正方形。若他们的沿程阻力损失相等，而且都处于阻力平方区，问哪条管道的流量大，大多少？
3、（10分）空气以30m/s的速度横向掠过直径为50mm、长1m的单根圆管，对流换热量为2000w。管子前后空气的平均温度为25℃。试确定管壁的平均温度。

 已知：确定平均对流传热系数的准数方程式为

[image: image32]                   

25℃时空气的物性参数为：

   (＝0.026 w/(m(℃) ，(=15.5×10-6m2/s ，Pr＝0.71     

                          C、n与Re的关系

Re

C

n

1～40

0.75

0.4

40～103

0.51

0.5

103～2×105

0.26

0.6

2×105～106

0.076

0.7

4、（20分）一炉膛内腔如图所示。已知顶面1的温度为T1，黑度为(1，面积为F1，底面2的温度为T2，黑度为(2，面积为F2，四周为绝热表面3，面积为F3。角系数(12，(13，(23均为已知。

 1.画出此换热系统的热辐射网络图。
 2.据有效辐射的定义，写出有效辐射J1、J2的表达式。
 3.写出确定表面3的温度的计算式。
[image: image33]
2019年研究生命题样本（请务必使用本样本命题）-A卷答案

一、选择题(共10小题，每小题3分，共30分)

1、A；2、C；3、D； 4、B；5、B；6、A；7、C；8、B；9、C；10、A

二、判断题(对的在括号内打√、错的打×，共10小题，每小题3分，共30分)

1、×；2、√；3、√； 4、×；5、√；6、×；7、×；8、√；9、×；10、√
三、简答题(共5小题，共30分)
1、答：欧拉法着眼于研究空间固定点的流动情况，即研究流体质点经过某一空间点的速度、压力、密度等变化规律，将许多空间点在不同时刻的流体质点的运动情况记录下来，就可以知道整个流体的运动规律。(5分)
2、答：（1）流动定常；（2）不计粘性力的影响；（3）流体不可压缩；（4）质量力只有重力；（5）两截面处在缓变流中，但两截面之间可以出现急变流。(5分)

3、答：
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[image: image9.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

¶

¶

+

¶

¶

+

¶

¶

+

¶

¶

-

=

¶

¶

+

¶

¶

+

¶

¶

+

¶

¶

2

2

2

2

2

2

1

z

v

y

v

x

v

y

p

f

z

v

w

y

v

v

x

v

u

t

v

y

g

r



[image: image10.wmf]÷
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(5分)
4、答：流体在管内流动属于内部流动过程，其主要特征是，流动存在着两个明显的流动区段，即流动进口（或发展）区段和流动充分发展区段，在流体流入管内与管壁面接触时，由于流体粘性力的作用在接近管壁处同样也会形成流动边界层。随着流体逐步地深入管内，边界层的厚度也会逐步增厚，当边界层的厚度等于管子的半径时，边界层在管子中心处汇合，此时管内流动成为定型流动。(5分)

5、答：1对于图a来说，冷热表面间的热量交换方式为导热，对b图来说，冷热表面间的热量交换方式除了导热方式而外，还存在自然对流传热，b图的传热方式传递的热量大，这是由于自然对流传热的存在所引起的。

   2 采用a种的夹层方式测量的到热系数可使得误差较小，这是由于a种夹层的传热方式只有导热，而b种方式则由于自然对流的存在使得误差增加。（10分）

四、计算题(共4小题，共60分)
1、（10分）解：  
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其中：
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此时管中流量
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2、（20分）
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 （8分）
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由计算结果可知圆管流量更大。方管流量为圆管流量的
[image: image23.wmf]4
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倍。 （2分）
3、（10分）解：已知v＝30m/s，d＝0.05m、l=1m，Q=200w, tf =25℃，(＝0.026 w/(m(℃) ，(=15.5×10-6m2/s ，Pr＝0.71 求tw
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从表中查得c=0.26,n=0.6
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管壁的平均温度为131.5℃    

4、（20分）解：

1 辐射网络图为：（5分）


[image: image29]
2 根据有效辐射的定义有（5分）
   J1F1=E1F1+（1—ε1）(J1F1(11+ J2F2(21 + Eb3F3(31 ) 

J2F2=E2F2+（1—ε2）(J1F1(12+ J2F2(22 + Eb3F3(32) 

φ11=φ22=0 
[image: image34]
3                        

式中： Eb3=5.67×10-8    （10分）
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